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1、【解析】D. 属于数位组合数列。第二，三项都带有根号，因此其他的整数项

必定也变化成带根号的数字。第二，三项的系数分别为 2和 3，因此第一项的系

数变为 1得到 ，第四项系数变为 4 得 4 。原数列变成， 、 、 、 ，4、 7、 13、 

25 做二级差，得到 3、  6、 12。 因此下一项为 24+25=49。括号中的项为 =35。.

选 D 

2、  【解析】C. 属于递推数列 a3=(a2+a1)÷2+1，即 5=(3+5)÷2+1，6=(5+5)

÷2+1，6.5=(6+5)÷2+1，因此括号中的项为，(6+6.5)÷2+1=7.25，选 C 

3、 【解析】A .  属于特殊数列。题干中的数字都能被 3整除，选项中的四

个数字，只有 78 能被 3整除，因此选 A。 

4、  【解析】A .  属于多重数列。第一项加最后一项等于第二项加倒数第

二项，第三项等于 1+11=9+（ 3）=7+5=4+8=12 因此选 A 。 

5、 【解析】C. 属于图形数字。第一列的第一项加第三项之和的 3倍等于第二

项，即（3+6）×3=27，第三列的第一项加第三项之和的 3倍等于第二项，即（7+4）

×3=27，。第四列的第一项加第三项之和的 2 倍等于第二项，即（9+7）×2=32，

得到的规律，数列中每一列的第二项是第一项加第三项之和的倍数。因此括号中

的项为 8, 5+8=13，39 是 13 的倍数。因此选 C。 

6、  【解析】B .  设开始的速度为 10m/s，后来的速度则为 9m/s。此时再

设路程的一半为 90m。那么前半段用时 9s，后半段用时 10s。总共用时 10+9=19s，

一半时间是 9.5s。前半段走过的路程 10×9+9×0.5=94.5m，后半段的路程

180-94.5=86.5m。路程比为 94.5:86.5=21:19,故选 B。  

7、【解析】B 设一共有 x书，依题意有 

（x-25）×3/7=(x-25-42) ×5/7.解得 x=130, 开始时文学书有（130-25）

×4/7=60, 故选 B。 

8、【解析】A.  同余问题代入法：答案减 2，3，4是 3，4，5的倍数，故

选 A。 

9、  【解析】C。设总题量为 x道，则甲做错了 x/3 道题，甲乙都答错了 x/5

道题。这是再设甲乙都答对的题为 y道。将这些数字带入到两集合容斥公式中，

可得方程 x/3+6- x/5=x-y，化简得： 

  y=13x/15-6,因为都做对的题目数为整数，则 13x/15 为整数，那么 x
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必须是 15 的整数倍。当 x=15 时，解得 y=7,故选 C。 

10、【解析】B。效率低的段，人数相对多点。排除答案 A，再用代入法，明显

发现 B答案是最好的 abc 分别是：150，165，150 

11、  【解析】D。设甲船顺流的速度为 6，逆流的速度为 4，则水速为 1，船

速为，5，A和 B之间的距离为 24，乙船的速度为 2.5,其逆流速度为 1.5，乙船

从 B码头到 A码头需要 24/1.5=16 天 

12、C 解析：10 天分成连续的三天有 8种情况（1、2、3，2、3、4，3、4、5，4、

5、6，5、6、7，6、7、8，7、8、9，8、9、10，），分成连续的 2天有 9种情

况（1、2，2、3，3、4，4、5，5、6，6、7，7、8，8、9，9、10），如果是 1、

2、3，，8、9、10，则连续的两天不可能是，1、2，2，3，3，4；7、8，8、9，

9、10；各 3种情况不符合。其他连续三天中不可能 2天连续的各有 4种。

A18(A19-4)A35+A12(A19-3)A35=2520 

13、 

18、【解析】B 

  实词辨析 

  实行：实行涉及的内容较为抽象，如"实行改革"。 

  施行：施行涉及的内容较具体。如"施行手术"。另外，施行还可指法令规章

等开始发生效力。如"本条例自公布之日起施行"。 

  第二空里面，"纸上谈兵"动作发出的主体往往是人，所以这里只能用"

一纸空文"，强调没有法律效应。 

20、【解析】A 

  虚词辨析 

根据题意，这里要选择一个表示进一步说明的词语，也就是表示递进的词语。

因此首先排除 B 项和 C 项，B 项的"并且"是并列关系，C 项的"乃至"表示事情所

达到的范围。"甚至"和"而且"都表示递进，但"甚至"在这里表示的递进语气更强，

符合语境。 

34、【解析】D 文段首先提出善用优势是造就人才的关键的论断，其后阐述

了在使用人才方面应该注意唯器是用、用其所长，D项“各得其所”指每个人或

事物都得到恰当的安排或舒适的位置，符合文段中对于人才使用原则的论述。因

此选 D 

36、【解析】B 文段由《大秦帝国》、《汉武大帝》、《雍正王朝》等歌颂

盛世之治文艺作品的繁盛引出此类叙事作品在思想方面存在的缺陷。由其界定的
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“歌颂盛世之治”的作品类型可首先排除 A、C 两项；文段只提到了此类作品存

在的“思想缺失”，但并未说明其需要重新审视，D 项属无中生有，排除；B 项

“‘盛世情结’”、“‘价值局限’”较为恰当、全面地概括了文段主旨。因此

选 B 

38、【解析】A 文段介绍了南美洲安第斯高原生长的一种美丽的植物普雅花，

虽然只有两个月的花期，却在人迹罕至的高原上坚持了一百年的光阴，等待生命

绽放的时刻。对普雅花来说，等待是一种美丽的坚持。A项作为标题最能唯普雅

花的这种品质点胜。B、D 两项与原文脱节，不能作为文段题目；C 项“百年的等

待”是干扰项，虽然文段也提到了“等待”，但它不如“坚持”更能表现普雅花

的那种精神品质，且不如“美丽的坚持”醒目生动。因此选 A 

41、【解析】D 文段说的是“某些新兴产业发展到一定阶段可能……”，A

项表述过于绝对。B项推断错误，由“与其他产业相比，战略性新兴产业具有超

强的渗透、扩散作用”，得不出“其他产业具有不渗透、扩散作用”的结论。C

项表述有误，由文段第一句可知，某些新兴产业发展到一定阶段才可能成为战略

产业，但由此不能推出战略产业都是由新兴产业发展起来的。D项可由文段最后

一句得出。因此选 D 

42、【解析】D 

  主旨概括题 

  本文叙述的随着新传播技术的出现，新的传播媒介也应运而生，网络媒体和

手机媒体就属于新的传播媒体。其中作者详细描述了手机媒体在现阶段运用中存

在的问题，但同时也预言了在不久的将来手机媒体会得到长足发展，进一步影响

传媒业市场的格局。 

  A 答案，文中并没有提到网络媒体是否能颠覆传媒业市场格局； 

  B 答案中手机媒体颠覆传媒业市场格局这是作者对未来的展望，并非已经发

生的事情； 

C 答案这涉及到手机媒体目前发展中遇到的问题，缺少对未来的展望。 

43、【解析】C 文段首句指出民生问题的发生来源，后两句主要说明的是如

果不具备给定的社会条件，民生问题难以得到解决。由此可知整个文段论述的中

心是民生问题的解决受给定社会历史条件的制约。因此选 C 

44、【解析】D 

  意图推断题 

文段的重点在于转折词"但是"后的部分，强调过度的恐慌反应会导致严重的

消极后果。"经验显示"相当于举例子，补充说明作者强调的重点。所以作者的意

图是要避免这种过度恐慌造成的消极影响，因此人们在突发事件面前要尽量保持



 

轻松成“公” 首选达德  http://www.dadeedu.com/gk 

稳定的心态。 

45、【解析】D 心理学家对两类人群进行了性格测试得到了截然不同的性格

测试结果：占星学院的大学生的性格和测试结果非常相似，未接触过星座说的小

学生的性格与其星座没有太大联系。由两种测试结果对比可知，心理暗示影响人

的性格。而“知识结构”并不是影响受访者性格的主要因素，“是否接触过占星

说”才是问题的关键。因此选 D 

46、【解析】A：种属关系，森林是一种植被类型，沙漠是一种陆地类型。 

47、【解析】D：接触是瞬时完成的动作，触摸是一个持续性动作，触摸之

前必须接触。起飞是瞬时完成的动作，飞翔是一个持续性动作，飞翔之前必须起

飞。 

48、【解析】B，矛盾关系。 

49、【解析】D，造句子，子女应该孝顺，法律应该公正。 

  偶然属性关系 

50、【解析】C，电视是广告的一种载体，书本是知识的一种载体。 

51、  【解析】A，近义词关系。 

52、  【解析】A，反义词关系。 

53、  【解析】D，必要条件。  受人滴水之恩是涌泉相报的充分条件，人

无远虑是有近忧的充分条件。 

54、  【解析】A 

55、【解析】D 只有仓廪实才能知礼节，只有到了长城才是好汉。逻辑关系

都是必要条件关系。 

56、【解析】文化 习俗 

  思路： 新的桃符。古代用画有门神或题着门神名字的桃木板挂在大门旁﹐

用以驱鬼辟邪﹐每年农历元旦更换一次﹐称为桃符。 

  答案选 C 

  解题法：直选法难易度：易 

57、 

【解析】文化 习俗 

  思路：干支纪年是中国古代的一种纪年法。即以甲、乙、丙、丁、戊、己、

庚、辛、壬、癸十天干和子、丑、寅、卯、辰、巳、午、未、申、酉、戌、亥十
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二地支按照顺序组合起来纪年。如甲子、乙丑等，经过六十年又回到甲子。周而

复始，循环不已。我国传统纪年法依旧沿用干支纪年。答案选 C 

  解题法：直选法 

  难易度：易 

58、点题：文化 习俗 

【解析】气象上把大气中悬浮的大量微小尘粒、烟粒或盐粒的集合体，使空

气混浊，水平能见度降低到 10km 以下的一种天气现象称为阴霾天气。故而排放

污染物，与阴霾天气有关。臭氧层是大气平流层中臭氧浓度最大处，是地球的一

个保护层，太阳紫外线辐射大部被其吸收。臭氧层空洞是大气平流层中臭氧浓度

大量减少的空域。导致大气中臭氧减少和耗竭的物质，主要是平流层内超音速飞

机排放的大量 NO。以及人类大量生产与使用的氯氟烃化合物（氟利昂），如 CFCl3

（氟利昂-11）、CF2Cl2（氟利昂-12）等。1973 年，全球这两种氟利昂的产量

达 480 万、，其大部分进入低层大气，再进入臭氧层。氟利昂在对流层内性质稳

定，但进入臭氧层后，易与臭氧发生反应而消耗臭氧，以致降低臭氧层中 O3 浓

度。酸雨正式的名称是为酸性沉降，它可分为"湿沉降"与"干沉降"两大类，前者

指的是所有气状污染物或粒状污染物，随着雨、雪、雾或雹等降水型态而落到地

面者，后者则是指在不下雨的日子，从空中降下来的落尘所带的酸性物质而言。 

故而 ABC 都不能选，排除，选 D解 

题法：直选法 

难易度：易 

59、 

60、【解析】D 在火灾发生时不能使用一般的电梯逃生，原因在于：（1）

发生火灾时，可导致停电，使电梯在中途停止运行，并且电梯极易形成“烟囱效

应”，人在电梯里随时会被浓烟毒气呛伤而窒息；（2）普通电梯没有安全的防

火功能，封闭的结构极易为逃生的障碍。因此选 D 

66、【解析】B 第一组三个图形的直线数依次是 3、4、5，第二组图形的直

线数依次是 6、7、（8）。因此选择 B 

69\【解析】C 第一组的三个汉字都含有相同的部分“木”，第二组已知的两

个汉字含有相同的部分“工”。因此选 C 

70、【解析】A 题干的四个图形都能够一笔画成，选项中只有 A符合条件。

因此选 A  

80、【解析】D，反驳结论，他因削弱，也就是成功与否不是主要取决遗传因

素。 直接反驳形式 C 直接举反例指出结论不可靠。 
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81、【解析】C，反驳结论，既然工作流程的设置对工作效率有重要影响，那

说明结构相似的论据不充分，不能得到结论：乙县的卫生工作效率会很高。 

完整内容正在更新中，请继续关注！ 
 

 


